

## Por el mundo de las ideas

### LA POLÍTICA

#### ANTE LA GUERRA

No nos atrevemos a asegurar un desenlace más o menos próximo para la espantosa guerra; azote con que Dios castiga de un modo terriblemente ejemplar las impías audacias y cínicas perversidades de la política masónico-judaica que había llegado a sojuzgar y esclavizar a casi todas las naciones de Europa. Pero, la horrible tragedia se halla en tal punto y sazón que nos permite hacer constar de una parte, lo sólido y fundado de nuestras conjeturas al estallar el conflicto—sólidas, no por ser nuestras, sino por ser humildes aplicaciones de la verdad eterna a los acontecimientos de la vida, con la luz de la filosofía cristiana—, y formular de otras conclusiones muy instructivas sobre el valor de la política íntegramente católica frente a la guerra, y a la luz de la misma cristiana sabiduría.

No tenemos necesidad alguna de remontarnos a las esferas de lo abstracto; a flor de tierra habremos hechos abundantes, actitudes elocuentísimas, ruinas deplorables que nos demostrarán cómo la bastarda política de ambiciones y falsas arruina a los pueblos, y como solo el ideal patriótico, íntegro en doctrinas y sano en sentimientos, los salva.

El desvergonzado, tanto como insensato, indiferentismo religioso de nuestra empedernida generación de excépticos y materialistas estaba harto de befar la santa intransigencia en los principios de los contados héroes del cristiano idealismo.

Bien; no es el que mejor ríe quien ríe primero.

La divina Justicia se ríe ahora de las bravatas de los ímpios humillándolos hasta el polvo de la tierra y permitiéndoles que el rodillo devastador de la guerra aplaste sus penachos orgullosos y retadores.

¿Para qué hablan de pensar en el auxilio del cielo, en la fe de

los ciudadanos, en las oraciones de los religiosos, en la moral de las costumbres, en las instituciones de la caridad, en los santos ideales de Patria, y Nacionalismo, Orden y Justicia social, los que contaban con el dinero, con los adelantos científicos y la fuerza bruta?

Se podía burlar todo; se podía atropellar todo.

¿Quién iba a atreverse con un conglomerado que podía sacar hombres de Rusia, vituallas de Francia y Bélgica, dinero, armas y municiones de Inglaterra?

El señor de los Ejércitos se ha reído de las bravatas de la impiedad; y al empuje arrollador de los imperios centrales, la inmensa población rusa se ha convertido en un trágico hospital de inválidos, las llanuras franco belgas en un desolado campo de ruinas, y el orgullo inglés ha tenido que descender al terreno humillante de la captación de infelices que se prestarán a servir de cabeza de turco.

Y aquí de las consideraciones prácticas. Las cabezas de turco han sido posibles porque en Italia y en Rumanía ha logrado imponerse la farsa masónico-judaica. Hubiera allí predominado el sentimiento cristiano, nacional y patriótico, y no llorarían hoy sus infelices habitantes el fracaso y la tragedia. Si España puede, todavía, ufanarse de su independencia y de su paz, débelo a que en nuestro suelo ha vibrado continua la actitud de santa intransigencia frente a los manejos del seofarismo. ¡Ay de nuestros pobres hijos, ay de nosotros todos, si la farsa republicano-liberal-sectaria hubiera podido obrar a su talento, y sin cortapisas! A estas horas lloraríamos sobre las ruinas de nuestra nación.

Que ¿para qué sirve la santa intransigencia católica y patriótica, de los buenos hijos de España—preguntáis todavía, los infatuados del modernismo?

La santa intransigencia, católico nacional sirve para eso; para evitar que una nación sea llevada a la ruina.

PLINIO

### COPLAS DE ACTUALIDAD

## Los que no quieren la paz

¿Quién habla mal de la guerra, cuando eso es una delicia que mi bolsillo acaricia poniendo perra tras perra y plata a más y mejor? (Soy un acaparador.)

¿Quién pide ramos de oliva que alegren a las naciones si estoy ganando millones cuando la lucha es más viva? ¡Ande el movimiento, ande! (Soy contrabandista en grande.)

¿Quién ha sido el zascandil que hizo cristianos conjuros cuando barcos de a cien duros se venden ahora en cien mil? ¡De fijo algún germanófilo! (Soy naviero aliadófilo.)

La guerra es como un edén de alegrías seductoras pues las ametralladoras las compra y paga muy bien con pedido extraordinario, (Soy un yanqui humanitario.)

Siga la guerra mundial cuanto más fuerte, mejor y declaremos traidor al que tenga el ideal de que la paloma asome. (Soy escritor que ahora come.)

De la lucha no estoy harto pues ahora cualquier nación compra suelas de cartón y calzoncillos de esparto y chorizos explosivos. (Soy industrial de los «vivos».)

Nada, no queremos paz aunque Alemania la pida y acabe la última vida del mundo sobre la faz, (Somos los golfos mundiales, por otro nombre, vivales.)

JUANITO

## La francmasonería se divierte

### NADA MAS QUE ESO

La Francmasonería siempre ha resultado para el mundo un divertimento. Un divertimento como el juego de pelota, el de bolos u otro cualquiera. El hombre cuando no ha tenido con que divertirse se ha hecho mason. Ha jugado a la francmasonería. Ins-

gúese el vector el efecto que habrá causado en Europa el pregón de los votos de la francmasonería afirmados en un Congreso celebrado en París, con respecto al planteamiento de la paz entre las naciones que hoy dirimen sus contiendas en los campos de batalla.

Veamos el alcance de esos votos.

1.) Devolución de la Alsacia Lorena a Francia.

2.) Reconstitución por la reunión de sus tres trozos, de la Polonia independiente.

3.) Independencia de Bohemia Liberación y unificación de todas las nacionalidades hoy día oprimidas por la organización política y administrativa del Imperio de los Habsburgues en Estados que las dichas nacionalidades expresarán por un plebiscito.

Y exclamamos nosotros: ¿Nada más que eso?

Porque ya puesto en el camino de pedir bien podían, hombres masones, aliados y neutrales, haber pedido al Marqués de Alhucemas la devolución de la jefatura del partido liberal al Conde de Romanones, o al Presidente de la corrida de toros celebrada en Villacañeros el martes pasado la devolución de la oreja que injustamente otorgó al Chiripa III.

¿Por qué la devolución de la Alsacia Lorena a Francia como primera condición de paz?

¿Y con qué derecho pidea ustedes para Francia la Alsacia Lorena?

¡Ah, sí, vamos! La Alsacia-Lorena ha pertenecido a Francia hasta que el planteamiento de la paz de la guerra franco-prusiana en mil ochocientos setenta, el Gobierno alemán, TENIENDO EN CUENTA QUE LA ALSACIA-LORENA ERA DE ORIGEN ALEMÁN aceptó la sujeción de estos departamentos franceses a su Imperio como indemnización de guerra.

La Alsacia-Lorena, talora personas aliadas y neutrales GENUINAMENTE ALEMANAS lo que ocurre es que por espacio de muchos años estuvo bajo la fórmula de la Francia, soportan-